

勇敢向前行 障礙不再是阻礙

撰文者：董佩寧社工

回憶起 109 年初次到家裡拜訪，靦腆、語言表達不多是社工對葛先生的第一印象，獨自居住且住家交通不便利，生活上需要申請照顧服務協助，葛先生描述著「走出門口再走回家都有困難!」，再深入了解，七年前視力就已退化到雙眼全盲，幾年下來從不願面對、失去希望與接受現在的自己，「但人生僅能如此嗎？」是葛先生心中最大的問號。

社工和葛先生解釋著有訓練師的教導，可以安全地使用白手杖走到店家購物，多次的鼓勵和溝通後，終能打動葛先生有意願嘗試學習，自此也跨出障礙的侷限，從獨立外出有了自信，也堅定的告訴社工想學有一技之長，期盼能有工作及收入來源，終在社團法人屏東縣盲人福利協進會參與職訓受訓一年後順利考取按摩職業證照。



↑上圖為葛先生學後獨立搭車前往工作地點

如何重新走入人群並回到職場工作，是葛先生面臨最大的挑戰，畢竟在漫漫的黑暗世界裡，與人交談機會少、很多事物跟以前的既定印象都大不相同。所幸在職場上，有按摩老師、同儕的關懷與支持，才能順利和顧客互動，而透過重建服務的幫忙，也學會了自己搭乘公車往返，解決棘手的交通問題，如

今已穩定在潮州車站內的按摩小棧工作著。

對比兩年前的自己，根本無法想像到現在可以自食其力到職場工作，「如果當初不勇敢，又如何知道自己的能力到哪裡？」這句話也道出葛先生自己的嘗試改變、努力的成果，雖然障礙一瞬間讓前方道路黯淡，但秉持著不放棄的精神，跨出堅強的步伐，相信取而代之的是綻放光芒的人生下半場。